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“ewae” EXAMEN PARCIAL DE OPERACIONES INDUSTRIALES

Profesor: Ing® Carlos Sebastian Calvo Semestre: 2006-2 Grupo: 1
Fecha: 11.10.2006 Hora: 18:30-22:30 Duracion: 2 horas

. Marque Verdadero (V) o Falso (F), segun corresponda:
. Las operacicnes intermitentes no facilitan el estudio de métodos y la estandarizacion. (V) (F)

. Los procesos continuos se prestan para operaciones a gran escala y requieren  instrumentacion

para el adecuado control (V) (F)

. Un diagrama de cuadros es simple y sirve para mostrar la organizacién general de un proceso.

Se pueden mostrar resultadas econémicos y operacionales (V) (F)

. i grafico es isometrico, generalmente usando colores y secciones que permi
Un diagrame grafico es trico, g J t d lor cion ten ver

las ocurrenicias al interior de i0s procesos y sus operaciones v) (F)

. La operacion de Absorcion puede ser puramente fisica o involucrar una disclucion de gas en el

absorbente, seguida de reaccién quimica. V) (F)

. En la destilacion fraccionada continua se da el contacto en contracorriente de las fases liquida v

vapor en cada plato o bandeja. (V) (F)

. En la desorcién o stripping ocurre una transferencia de la fase vapor de una mezcla liquida a

una corriente liquida diferente. V) (F)

. Una de las aplicaciones de la adsorcion es para remover metales pesados y iones de las aguas

de rios contaminadas por la actividad minera. vy (®)

Los compuestos sulfurados presentes en los gases de combustion son el gas sulthidrico, el
bioxido de carbono, el sulfuro de carbonilo, hidrocarburos saturados ligeros y los mercaptanos,
entre otros. (V) (F)

El proceso completamente no regenerativo se usa para remover solo pequefias cantidades de
gas sulfhidrico y utiliza principalmente soda caustica, agua de cal y algunas soluciones salinas.

(V) (F)
La selectividad de un agente de tratamiento de gases de combustion de una central térmica, se
relacionaria con su capacidad para remover todos los contaminantes toxicos de la corriente
gaseosa. vy (F)

El constituyente mas buscado en la fabricacidon del cemento Portland es el C;S  debido a que
endurece rapidamente. vy (F)

. C3A y C,AF también producen al endurecerse compuestos de alta resistencia pero el C,S no
es deseable en el sentido indicado. (V) (F)

Segun la ASTM, el Cemento Pértland Tipo | produce poco calor y por eso es el mas utilizado
en lineas generales. V) (F)

El Cemento Portiand fue desarrollade en Inglaterra debiendo su nombre a su semejanza con
una caliza de la Isla Pértland, pero fue producido industrialmente primero en USA. (V) (F)
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La reduccion de tamario de las materias primas del cemento se realiza en chancadoras vy
molinos, antes de proceder a la recuperacién de las materias primas finas y proceder a
uniformizar o homogenizar la composicion quimica de la mezcla cruda. (V) (F)

La mezcia cruda o harina cruda de cemento ya homogenizada es precalentada por los gases
de cabeza del horno rotativo el cual funciona quemando un combusiible por el oiro extremo.
(V) (F)
Es conveniente controlar la dinamica del transporte en el horno rotativo para obtener un clinker
homogéneo, dentro de los limites permisibles de composicidn, de acuerdo ai tipo de cemento
que se esta fabricando. V) (F)

El horno rotativo gira entre 30 y 50 rpm. y tiene una inclinacién por ejemplo, de unos 4°.

V) (F)
La molienda fina del clinker precede al ensacado o carguio en camiones especiales, aungue a
veces se vende clinker que es mas facil de manipular sobre todo para exportacion. V) (F)

Responda concretamente lo siguiente:

De una mezcla de aire con acetona se desea recuperar esta Gltima. Haga un diagrama de flujo
del proceso que recomendaria para recuperacion de la acetona, via absorcidn seguida de
destilacion.

Resuelva los siguientes problemas:

Se ha evaluado el tiempc de transito de un clinker de cemento que ingresz a molienda
obteniéndose un tiempo medio de 11.4 minutos. Determinar:

a. La eficiericia del sistema de molienda con recirculacion si se cargan 160 Ton/ hr. de clinker y
se abtienen 90 Ton/hr. de producto fino.
b. El Hold up del molino

Una mezcla cruda para producir un grado de cemento, debe ser obtenida antes de su ingreso al
horno de clinker, con la siguiente compaosicion principal:

Si0; = 19.46% a 2520 % Al2O4
CcrO 28.90% a 40. 605V MgO

4.65% a 8 20% Fe:0s = 3.15% a 6.24%

0.32% a 0.67% SC; =0.24a 1.25%

Se dispone de la siguiente material prima con sus costas, en US$/Ton. v la composicion (en %)
que se indica:

. ~ T COSTO | Si0; | Al:O; | Fe;0; __i;"t'fé'b' $0;

| CalizaA | 1700 ] 1000 | 235 08 470

|_ CalizaB__| _ 1100 | 21.05 | 4.6 ' 1.70_ |

|_ArcilaA_ | 850 | 4510 13010 | /90 [ 480 | 039 1045 17216
Arcilla B 750 | 3800 | 2601 | §_o_r___f 500 041

|_ Min.Fe . 650 | 3200 | 650 | 2420 | 1500 | 0.65

Se pide:

a. Proporcion de materiales de carga necesarias para la operacién

b. Composicion de la mezcla cruda obtenida con los resultados abtenidos en a.

c. Proporcion mas econdmica posible de materiales de carga a utilizar

d. Composicién de la mezcia cruda obtenida con los resultados de c.

e. Plantear programacién con una funcion objetivo y todas las restricciones posibles para
obtener ia soiucion optima. Como realizaria el analisis de sensibilidad 7
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